



ASIA Hot News

2012-08-07

臺中市霧峰地區花東新村辦豐年祭典！---

花東新村豐年祭典，原住民歌舞迎賓，傳統美食饗客，亞大師生關注協助就地重建、保障居住權益。



圖說：臺中市霧峰地區花東新村青年團表演原住民傳統歌舞。

臺中市霧峰地區花東新村8月4日舉辦一年一度的豐年祭典，亞洲大學（Asia University, Taiwan）社工系近年來透過在地關懷，深入花東新村從事社會服務學習工作，除了輔導學童的課業學習，也關注花東新村的重建事務；在豐年祭典中，花東新村管理委員會理事長陳玉蘭致贈顧問證書，由亞洲大學人文社會學院副院長李美玲代表接受，感謝亞洲大學對花東新村的關心與協助。

花東新村於4日上午8時30分起舉辦豐年祭，由頭目王志雄主持祈福儀式揭開序幕，接著安排迎賓舞、大會舞、任重道遠儀式、婦女與少年的舞蹈表演，與來賓共舞同樂，現場還穿插親子同樂的趣味競賽，氣氛熱絡。

花東新村原住民特別準備阿美族的傳統美食，如黃藤心、麵包果、海鮮水產、風味特殊的醃生肉等道菜餚招待來賓，還有小米酒盡情暢飲，亞洲大學有人文社會學院院長李美玲、社工系廖淑娟、蕭至邦老師及綠能科技研究中心執行長陳永進老師等人與會，一起感受阿美族的熱情活力。

臺中市原民會主委林益陸、花東新村管理委員會理事長陳玉蘭特別感謝亞洲大學師生對花東新村的關心與付出，未來原住民住宅重建工作千頭萬緒，仍有賴在地大學的支持與協助。花東新村頭目王志雄說，花東新村重建的意義，在於未來原住民下一代的成長與發展，只有穩定的安身環境，才能長遠規劃原住民文化傳承與教育的學習發展。

社工系廖淑娟老師說，為爭取花東新村重建，社工系師生與花東新村居民組成「臺中市都市原住民族部落文化發展協會」，協力推動重建前置工作，循序面對國有土地承租、設計規劃等問題，保障原住民在都市居住的權益，進而提供大學青年瞭解原住民文化的學習場域。目前該協會秘書長簡宏哲，也是亞大社工系畢業生，兩年來，他已在花東新村實地參與就地重建事宜，希望未來有更多的大學青年能貢獻所長，持續關注都市原住民的權益。



圖說：花東新村豐年祭現場，參加人員一同載歌載舞。

位於臺中市霧峰地區的花東新村已建村13週年，起因921大地震造成旅居臺中地區的原住民，因在外租屋震災受損，卻不符合受災補助資格，使得多數辛苦打拚於社會底層的原住民，只得群居暫住霧峰草湖湖畔；日前蘇拉颱風重創臺灣各地，花東新村系因木板、鐵皮搭建的房子不敵強風暴雨，造成屋子漏水及村莊淹水，故急需透過爭取就地重建，營造良好的居住環境。



圖說：人文社會學院副院長李美玲(右二)與社工系廖淑娟老師(右三)與花東新村原住民舞蹈同樂。



圖說：人文社會學院副院長李美玲(中)代表接受顧問證書。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)